

相知无远近

——习近平主席促进中外人民友好的故事

一份亲切关怀，温暖了俄罗斯百岁老战士的心；一个“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议，帮助更多美国青少年实现了赴华交流学习的心愿；一声殷切寄语，鼓舞着外国青年汉学家继续投身中外文明交流互鉴……

相知无远近，万里尚为邻。2025年，无论在主场外交和出访活动中，还是通过一封封贺信、复信、贺卡，习近平主席同海外人士真诚互动交流，共话和平发展，共叙友谊，推动中外人民友好事业在时代大潮中不断前行。

“创造更加和平安宁的世界”

5月9日，纪念苏联伟大卫国战争胜利70周年庆典在莫斯科红场隆重举行。习近平主席和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。观礼台上，普京总统坐在习近平主席左侧，而坐在习近平主席右侧的，是一位胸前挂满了勋章的俄罗斯百岁老战士，名叫叶夫根尼·兹纳缅斯基。

“习近平主席在我身旁落座，我向他致以胜利日的问候。他亲切地同我握手致意。”回忆起这一难忘经历，兹纳缅斯基倍感温暖。老人说，当时的气温还不到10摄氏度，“习近平主席怕我冷，特意让人给我拿了一条毯子”。“我知道，他是一位来自人民的领袖，深受中国人民爱戴。”

看到中国人民解放军仪仗队方队英姿飒爽地走过红场，兹纳缅斯基竖起大拇指，对习近平主席说：“你们的方队走得真好！”庆典结束前，他又对习近平主席郑重说道：“祝愿俄中友谊长存！”习近平主席在交流互动中频频微笑致意。

兹纳缅斯基对记者说，展望未来，希望俄中两国延续传统友好和在世界反法西斯战争并肩战斗中结下的友谊，愿国家间的合作、人民间的交往“一切顺利”。

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。在天安门城楼上，习近平主席在重要讲话中特别向支援和帮助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人表示衷心感谢，强调中国人民坚持走和平发展道路，与各国人民携手构建人类命运共同体。

观礼台上，一批国际友人或其遗属代表受邀见证重要时刻。美国飞虎队陈纳德将军的外孙女嘉兰惠眼眶湿润。“我非常感

谢习近平主席邀请我们来华参加这场重要的纪念活动，向各国人士伸出了友谊之手，把我们联结在一起。”她告诉记者。

嘉兰惠说，外祖父曾在给家人的一封信中写道：“守卫和平比赢得战争还艰难。”她本人多年来一次次访问中国，见证中国的飞速发展，尤其是今年观摩阅兵式后，深感这个曾历经磨难的国家已拥有保卫和平的强大力量。

嘉兰惠特别谈到，习近平主席在出席上海合作组织天津峰会期间首次提出全球治理倡议。她认为，习近平主席相继提出的四大全球倡议有着共同的目标——推动世界和平发展、共同繁荣，“这非常令人钦佩”。她希望通过促进民间友好交流，“激励各更多年轻人探寻共同挑战的解决之道，为子孙后代创造更加和平安宁的世界”。

汇聚合作发展的力量

10月13日，在全球妇女峰会开幕式上，习近平主席发表主旨讲话，回顾北京世界妇女大会召开30年来全球妇女事业取得的显著成就，就推动全球妇女事业发展提出新倡议新主张。

“共同营造有利于妇女成长发展的良好环境”“共同培育推动妇女事业高质量发展的强劲动能”“共同构建保障妇女权益的治理格局”“共同书写促进全球妇女合作的新篇章”，习近平主席提出的四点建议令台下就坐的格特鲁德·蒙盖拉深感共鸣。

这位坦桑尼亚妇女活动家曾担任1995年北京世界妇女大会秘书长。2015年，习近平主席在纽约联合国总部出席并主持全球妇女峰会，蒙盖拉在现场聆听重要讲话。如今，耄耋之年的她从坦桑尼亚飞赴北京，见证全球妇女事业发展的又一个里程碑。

蒙盖拉说，习近平主席是“勇担重任、极有魄力的大国领导人”，相信中国将继续以自身发展为全球妇女事业和人类发展进步提供机遇和保障。

鲁班工坊是习近平主席一直关心推动的重要项目。在6月举行的第二届中国—中亚峰会上，习近平主席再次提出在中亚开设更多鲁班工坊，“为中亚各国培养更多高素质人才”。8月30日，中国天津，习近平主席与哈萨克斯坦总统托卡耶夫共同见证为在哈新设立两处鲁班工坊揭牌。

其中一所鲁班工坊将落户于阿拉木图物流与交通大学。在该校董事会主席兼校长梅鲁耶尔特·扎尔马甘别托娃看来，在中亚地区开设的每一所鲁班工坊“都是一个教育文化中心，都寄托着加强区域国家专业技能发展、经验交流和创新的希望”。

据扎尔马甘别托娃介绍，这所鲁班工坊由该校与新疆乌鲁木齐职业大学共建，预计明年年底正式开课，专业方向是工业机器人技术。“它将有助于我们借鉴中国在智能制造领域的先进技术和经验，为我们带来新的发展机遇”。

友谊在相互走近中延续

在习近平主席两年前提出的“5年5万”倡议持续推动下，2025年更多美国青少年踏上中国之旅，亲身感知中国、认识中国、结交中国朋友。

2025元旦，习近平主席夫妇向美国华盛顿州中学师生代表回赠新年贺卡，鼓励两国青少年“加强交流互动，增进相互了解，传承传统友谊”。“习近平主席邀请我们到中国交流学习，让我亲身体会到两国间的友谊不断延续。”参与寄送贺卡活动的林肯中学学生伊莫安·蒂法加已两次来到中国。他热切地想把自己的观察和体会告诉全世界：“我们是朋友！年青一代可以建立持久的友谊，为中美友好架设沟通的桥梁。”

美国艾奥瓦州友好委员会董事会成员卢卡·贝隆珍藏着习近平主席2025年向艾奥瓦州友人回赠的新春贺卡。贺卡不仅承载着习近平主席对已相识四十载老朋友的节日祝福，更寄托着对中美“共同续写两国人民友好故事”的期盼。“习近平主席促使我们在中国结下了更多深厚友谊。这些情谊在不同的际遇中萌芽生长，带来更多合作与机遇。”贝隆说。

今年是“中越人文交流年”。4月15日，对越南进行国事访问期间，习近平总书记同越南领导人共同会见中越人民大联欢活动代表，并在活动后共同启动“红色研学之旅”项目。

河内国家大学下属外国语大学的学生陈越勇当时在现场见证了这一幕。他告诉记者：“习近平主席强调‘青年是事业的未来和希望’，我感受到了他对两国青年的殷切期待。”

半年之后，陈越勇幸运地成为研团

员之一，第一次来到中国。他沿着两党两国老一辈领导人的革命足迹，探寻中越友好的红色基因，感受中国式现代化的蓬勃气象，还和中国青年合唱以友谊为主题的《你来我往有情缘》，点点滴滴都化作珍藏的记忆。

“这段经历让我愈加坚信，书写越中友好的新篇章，年轻人责无旁贷。我们一定不负两国领导人的期盼和嘱托，为越中友好增添新的光彩。”他说。

“肩上有沉甸甸的责任”

11月1日，对韩国进行国事访问期间，习近平主席在同韩国总统李在明会谈中指出，中韩是搬不走的重要近邻，也是分不开的合作伙伴。

“我感到肩上有沉甸甸的责任。”韩国外国语大学学生李制贤说，“习近平主席的话语让我有了更深入的思考。”李制贤表示：“我要向身边更多的人传递这样的理念——青年交流不仅关乎韩中关系的发展，更关乎我们共同的未来。”

11月14日至16日，2025世界中文大会在北京举行。会前，习近平主席复信青年汉学家，勉励他们当好融通中外文明的使者。此前，应邀参会的51个国家的61名青年汉学家给习近平主席写信，分享从事中国研究的经历和体会，表达进一步研究好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

参与致信的中国人民大学新闻学院伊拉克籍博士生莉娜·阿巴斯·贾瓦德说：“习近平主席的复信让我们大家都很激动。这封信是鼓励，也让我们更加深刻地理解身为青年汉学家所肩负的使命。”

莉娜说，习近平主席复信中“汉学源自中国、属于世界”这句话，让她更深刻地意识到，汉学绝不仅仅是学术研究，更是沟通文明、联结世界的重要桥梁。“我愿当好融通中外文明的使者，用真诚、清晰、富有温度的方式，把我看到的真实、立体、全面的中国介绍给世界各地的朋友。”她说。

山海可越，心桥相连。回望2025年，习近平主席亲力亲为，在国与国的交往合作中不断加深心与心的相知相亲，为纷繁多变的世界持续注入民心相通的暖流，为人类命运与共的未来带来更多光彩与希望。

新华社北京12月28日电 记者 张代蕾 刘 恒 华洪立



我国6吨级倾转旋翼无人飞行器在四川首飞

12月28日，6吨级无人倾转旋翼飞行器“钢影R6000”在空中飞行。

12月28日，由联合飞机集团自主研制的6吨级倾转旋翼无人飞行器“钢影R6000”在四川省德阳什邡市完成了首次飞行，标志着我国在倾转旋翼这一关键技术上实现突破。据了解，作为一款创新机型，“钢影R6000”通过倾转旋翼设计技术，实现旋翼姿态在垂直起降与高速平飞模态之间的无缝、安全平稳切换，其巡航速度达到550公里/小时，最大航程长达4000公里，实用升限7620米，最大商载2000公斤。

新华社发(尹钢 摄)

元旦前后我国中东部将普降雨雪

新华社北京12月28日电 中央气象台12月28日预报，元旦前后我国中东部将有一次雨雪过程，12月30日夜间至31日为最强降雪时段。

2025年12月30日至2026年1月1日，西藏东部、西北地区东部、华北南部、内蒙古东部、东北地区、黄淮西部、江汉西部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪，局地大雪；西南地区东部、江淮、江南、华南等地有小到中雨，局地大雨。

中央气象台预计，12月28日至30日，冷空气将影响北方部分地区，内蒙古、华北北部、东北地区等地气温下降4℃至6℃，其中内蒙古中东部、东北地区部分降温8℃至10℃，局地10℃以上。元旦后，受多股冷空气扩散南下影响，我国中东部大部地区平均气温将由前期显著偏高转为偏低1℃至2℃，其中江南东部、华南中东部、西北地区东南部等地偏低3℃以上。

气象专家提醒，未来一周冷空气趋于活跃，气温起伏多变，公众需做好防寒保暖措施。

(上接1版)

持续迭代完善“141”基层治理体系，坚持实战实效，构建“一端采集、一库集成、一图统揽、一键指挥”的智治系统，为促进嘉兴高质量发展和高水平安全提供更坚实的治理支撑。

推动平安嘉兴走深走实

嘉兴，不仅是活力奔涌的发展热土，更是安居乐业的平安乐土。如今，“平安嘉兴”已成为长三角城市群一张响亮的金名片，为“中国之治”贡献了鲜活生动的嘉兴样本，真正诠释了“嘉”和万事兴的深刻内涵。

市委副秘书长、市委政法委常务副书记童伟强表示，“十五五”时期，市委政法委将聚焦“以‘嘉兴之窗’充分彰显中国特色社会主义社会治理和法治道路优越性”的既定部署，牢固树立“大平安”理念，全力守牢安全稳定底线，全力深化韧性治理，全力争创平

打造平安和谐新样板 深入推进法治嘉兴建设

安中国示范区市域标杆，为率先呈现基本实现社会主义现代化市域图景筑牢平安底座。

安全稳定是高质量发展的前提和基石。嘉兴将聚焦重点领域，推进风险源头治理与专项治理，全力营造安全稳定的发展环境。同时，还将持续加强社会治安防控体系建设，常态化开展扫黑除恶、依法严厉打击电信网络诈骗等突出违法犯罪。深化“10+X”系统行业平安建设，推广“蓝领公寓”管理、应急管理协会等成熟模式，不断夯实平安建设的社会根基。

在法治保障层面，嘉兴将深入推进执法司法规范化建设，完善案件评查核查、涉案财物管理处置、行刑衔接优化等工作机制，推动执法司法更加精准规范。完善政法机关服务保障经济高质量发展工作机制，创新

商业秘密保护、涉企法务风控等定制化举措，着力营造公平公正的市场环境。

韧性治理激活平安建设内生动力。

嘉兴还将深化完善韧性治理，重点提升组织、主体、方式、制度、基础“五个韧性”，确保社会既生机勃勃又井然有序。坚持强基导向，加强社会心理服务体系建设，推动综治中心建设从规范化向示范化提档升级，促进AI等新技术在政法工作、平安建设领域的深度融合应用。

以更高水平法治服务保障高质量发展

法治是中国式现代化的内在要求，也是高质量发展的重要保障。“十四五”以来，嘉兴始终坚持法治嘉兴、法治政府、法治社会一体建设，为加快打造长三角城市群重要中心城市、奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章提供

坚实法治保障。成功创建第二批全国法治政府建设示范市和第三批示范项目，嘉善县入围首批“全国守法普法示范市(县、区)”拟命名名单，嘉兴国际法务区建设破题起势，“六无四必”行政执法模式创新实施，省级以上民主法治村(社区)建成率保持全省第一，公共法律服务满意度达到99%……这些实实在在的成果，既是法治嘉兴建设向更高水平迈进的生动注脚，也是为高质量发展保驾护航的硬核支撑，法治成为嘉兴更加鲜明的底色。

全会提出，要提升法治嘉兴建设水平。目前，嘉兴正紧锣密鼓编制法治建设“十五五”规划，更加注重法治与改革、发展、稳定相协同，更加注重保障和促进社会公平正义，持续深化法治领域各项改革，全面推进“法律明白人”队伍建设标准化、长三角一体化示范区合法性审查“同标互认”、行政执法与刑事司法衔接机制规范化建设等全国试点项目，推动科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、涉外法治一体贯通提效，不断开创更高水平法治嘉兴建设新局面，为高质量发展注入强劲法治动能。

法治建设是一项系统工程，涉及依法治理全过程、各方面。市司法局党委书记、局长陈云飞表示，下一步，将深入贯彻落实党的二十届四中全会和中央全面依法治国工作会议精神，谋深做实新一轮法治嘉兴建设规划，聚焦创新发展、共同富裕、对外开放、文化使命、平安稳定等重点领域，迭代法护创新、法助共富、法促开放、法兴文化、法惠民生等法治行动，加快打造一批法治化实践典范，充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，以实干争先服务发展大局，以法治力量为嘉兴“十五五”新征程增光添彩。

拍卖公告 受委托，定于2026年1月15日10时在中拍平台http://paimai.caa123.org.cn公开拍卖以下标的：STOLL牌各种型号进口电脑横机40台(其中16针的20台，14针的20台)、倒毛车4台、稳压器1台、空调12台、气泵等设备一批，起拍价58万元。

一、展示、报名：2026年1月13日、14日

展示地点：海宁市(标的物所在地)。

二、报名地点：海宁市文苑南路5号5楼：(0573)87292928

参加拍卖须于2026年1月14日16时前办理报名手续，竞买人须遵守相应的《拍卖规则》、《拍卖注意事项》等，具体拍卖文件请提前至本公司查询，拍卖保证金10万元汇入：海宁市嘉泰拍卖有限公司开户：浙商银行嘉兴海宁支行 账号：335002021012010053568 保证金不计息。

海宁市嘉泰拍卖有限公司

2025年12月29日

办理遗失声明 刊登各类公告 请到嘉兴日报

地址：嘉兴市迎宾大道99号嘉兴日报社一楼广告受理处(仅此一楼)

0573-82532309

(唯一热线)

联系人：小马

福彩15选5 第2025348期 投注总额:637862元

常规号(无须排序)01 03 04 09 15

奖级 中奖条件 中奖注数 奖金

一等奖 中5连4 0 0元注

二等奖 5个号全中 73 2942元注

三等奖 中任5个号 5376 10元注

奖金池金额:476619元。

更多信息查询：<https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准 2025年12月28日

福彩双色球 第2025150期 总销量:388447078元

红色球(●)06 13 17 19 24 31 蓝色球(★)08

奖等 中奖条件 中奖注数 奖金

一等奖 00000000+★ 7注 7756937元注

二等奖 00000000 208注 115976元注

三等奖 00000000+★ 1622注 3000元/注

四等奖 0000000000+★ 86607注 200元/注

五等奖 0000000000+★ 1551399注 10元/注

六等奖 0000000000+★ 11220972注 5元/注

奖金池金额:4020497元。奖金金额:1094534元。

更多信息查询：<a href="https://www.cwl